

# 河南省艾及艾产品质量检验检测中心(南阳)建成投用 助力艾草产业健康发展

本报讯(记者 杨万里)近日,河南省艾及艾产品质量检验检测中心(南阳)顺利通过省市场监管局验收,正式投入使用。

该中心的建成,填补了我市艾草及艾产品检验检测领域的空白,为我市建设国家中医药传承创新发展试验区、擦亮“世界艾乡”城市名片提供了坚实的技术支撑。

南阳有“世界艾乡”之称,是全国最大的艾草种植和收购加工基地。为推动艾草产业更好发展,市市场监管局坚持高水平质量管理,根据艾草企业生产、发展目标,靶向开展计量、标准、检验检测、认证认可、质量管理、知识产权、咨询培训、产品注册等8项“菜单式”服务,构建覆盖艾草种植、生产、产品设计、研发、使用的全链条全周期优质公共技术管理体系。

标准引领,助推品质升级。聚焦规范种植技术、优化加工工艺、夯实质量管控等关键环节,创新质量管理、引入精密仪器、攻关检测技术,创造性开展质量标准体系建设工作。

质检惠企,夯实发展根基。累计指导艾草骨干企业300余家,为企业培训检测、管理人员700余人次;指导23家艾草企业取得中药饮片生产许可,6家企业8类产品通过二类医疗器械产品注册,44种含艾提取化妆品获得备案,近30家企业建成高标准检测实验室。

优质服务,打造发展高地。围绕艾草“种植规范化、加工现代化、产品品牌化”的发展理念,帮助艾草园区建设南阳艾交易平台;联合各级艾草协会组织艾草发展座谈会,累计参会企业达200余家次;组织专家深入艾草园区实地调研,帮助园区解决相关质量问题。

市市场监管局局长曲岩表示,该中心的建成投用对促进我市优势产业发展、提升区域经济影响力具有不可替代的作用。市场监管部门将继续强化“产、学、研、用”深度融合,推动艾草产业全链条创新发展,助力艾草产业向更高标准、更广领域迈进,让“南阳艾”名片在中医药舞台上熠熠生辉。③4



## 绿电风光

唐河县湖阳镇依托地形优势,大力推进清洁能源产业发展,助力乡村绿色发展。图为1月5日,湖阳镇光伏发电场与数十米高的风力发电机形成了一道别样的景致。③4

本报记者 张玲 摄



## 市社区志愿者协会 开展关爱“一老一小”志愿服务

本报讯(记者 张玲)1月5日,市社区志愿者协会组织志愿者走进卧龙区青华镇开展关爱“一老一小”志愿服务。

志愿者们为留守的孩子们送上生活用品,并详细了解孩子们的生活、学习状况及面临的困难,鼓励他们树立信心,努力学习,健康成长,让孩子们在寒冬中感受到来自社区大家庭的温暖与关爱。除了物质上的援助,活动还特别安排了心理健康讲座,护航留守儿童心理健康,让他们学会应对生活中的挑战。

与此同时,志愿者们走进孤寡老人家中,为老人们送去生活用品和贴心的陪伴,在温暖老

人身心的同时,让他们感受到来自社会的关爱。

“‘一老一小’牵动千万家庭,关乎民生福祉。”市社区志愿者协会负责人李相岑表示,近年来,协会积极链接社会爱心企业、爱心人士,常态化开展“一老一小”关心关爱工作。当天,市社区志愿者协会还发出关爱“一老一小”倡议书,号召广大青年和志愿者,每人就近长期帮扶身边需要帮助的一个孩子与一位老人,指导小孩读书、学习、思想建设等,陪伴老人,教老人使用智能手机、认证养老保险、提高反诈意识、学习健康知识等,为建设文明、幸福、和谐社会作贡献。③4



## 文明新风拂乡村 绿美画卷展新颜

本报记者 张飞 通讯员 崔国安

一条条道路宽阔整洁,一处处农家庭院错落有致,一面面文化墙干净美观……近日,记者目睹了新野县上港乡展现出的浓郁文明新气象,邻里关系融洽,家风民风淳朴,孝老爱亲蔚然成风。

在上港乡岗北村的文化广场上,身着“红马甲”的志愿者们正以饱满的热情,向村民宣传喜事新办、丧事简办及控制高价彩礼等移风易俗的新理念,积极倡导和谐美满的生活方式。

在上港乡岗南村文化广场,一场别开生面的微宣讲活动正在进行。岗南村村委委员刘书功在宣讲中表示:“父母是孩子的第一任教师。要想让孩子健康成长,我们首先要为他们树立一个好榜样。”他特别提到,希望自己的孙子能在美德氛围中茁壮成长。

上港乡党政办的赵浩钦也分享了自己参与志愿服务的体会:“赠人玫瑰,手有余香。这不仅帮助了别人,也鼓舞了自己。”今年以来,上港乡围绕“一心参与,与美共舞”为民服务品牌,组建“情暖夕阳”“和美青春”“幸福童年”等志愿服务队伍34支,形成了立体多元的志愿服务网络。通过常态化开展各类志愿服务活动,上港乡构建了30分钟志愿服务圈,为群众提供了爱心义诊、公益理发、科学普及等贴心服务。这些活动不仅搭建了与群众零距离沟通的桥梁,更充分发挥了文明实践在凝聚民心、温暖人心方面的重要作用。

为进一步吸引更多人参与志愿服务,上港乡在总结岗南、岗北、赵岗等村试点经验的基础上,全面推行“积分制+信用超市”管理制度。在16个新时代文明实践站设立了积分兑换超市,通过信用和美德积分兑换生活物品,将“分值”转化为“价值”,激发群众参与文明乡村建设的内在动力。同时,配套建立了积分奖励制度,对高积分村民在典型培树、荣誉激励等方面给予优先推荐权,营造了“比学赶帮超”的浓厚氛围,推动了乡风文明建设与基层治理的相互促进和协调发展。③4

## 破除陈规陋习 推进移风易俗

### 公告

为妥善处置锦绣御城项目(紫竹林街以南、仲景大道以西区域)遗留问题,根据工作安排,将于近期退还该项目社会购房户已缴纳的购(订)房款。请锦绣御城项目社会购房户于2025年1月10日前,携带本人身份证、户口簿、购房协议(认购协议)、缴款收据、转账凭证等资料原件,到宛城区东关街道魏公桥社区(宛城区召杜巷与进元街交叉口东160米)进行登记。

锦绣御城项目工作专班  
河南易顺置业有限公司  
2025年1月5日

